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Dillerinin altında buzdan bir hançer taşıyan insanlar
vardır. Sinek gördü mü kaçırmayan kurbağa gibi onlar
da avlarını görmeyiversinler, hızla çıkarırlar dillerini,
yanlarındaki insanları en zayıf anlarında yakalarlar.
Zımpara kâğıdı gibi kullanırlar yüreklerini.

Bu parçadaki altı çizili sözle anlatılmak istenen
aşağıdakilerden hangisidir?

A)

B)

C)

D)

E)

Koşullarından şikâyet etmeyi alışkanlık hâline
getirme

Kendi kendine zarar verdiğinin farkında olmama

İnsanları ilk fırsatta incitmekten kaçınmama

Çevrelerinde fark ettikleri yanlışlıklardan yakınma

Düşündüklerini gerektiği gibi anlatamayanları
cesaretlendirme

Bana öyle geliyor ki bizim şiirimiz toplumcu dokusunu
yitirmeye başladı. Hayattan ve sözcüklerin yalın anlam-
larından uzak bir yapaylıkla örülmeye başlandı. Bence
bu da yazdığı şiirden daha önde durma telaşı gösteren
kişilerin şairliğe soyunmasından kaynaklandı.

Bu parçadaki altı çizili sözle, sözü edilen şairlerin
hangi özelliği anlatılmak istenmiştir?

A)

B)

C)

D)

E)

Ünlü olmak isteme

Eleştirileri göz ardı etme

Yaptığı işi önemseme

Şiirdeki yenilikleri yakından izleme

Düşüncelerini aktarmada şiiri araç olarak görme

1.

2.

Kitaptaki bölüm adları değişse de kitabın genel karakteri
değişmiyor, olaylar ve zaman kesintiye uğramıyor.

Aşağıdaki cümlelerin hangisinde “de” sözcüğü bu
cümledekiyle aynı anlamda kullanılmıştır?

A)

B)

C)

D)

E)

Görüşlerinize katılıyorum da başka bir ifade yolu
bulamadığım için “kadın şair” demek zorunda
kalıyorum.

Bunlar, geniş çağrışımlar yaratsa da ne dediği belli
olan şiirler.

Bugünlerde çıkan yeni kitabı, öncekilerden daha da
sarsıcı olmuş.

Bölümler hâlinde yazılmış çağdaş bir aşk destanı
bu, kişiye olduğu kadar insana da özel şiirler.

Son yirmi yılda, kadın şairlerin nicelik bakımından
da, nitelik bakımından da geliştiğini söyleyebiliriz.

Tüllerden ve gazetelerden ürettiği, ilginç ve güzel
                 I                                 II

eserleriyle Türk resim sanatına yenilikler getiren
                                                        III

isimlerden biri olan sanatçının atölyesinde, yakında
                                                                  IV

açacağı serginin hareketliliği yaşanıyordu.
                           V

Bu cümledeki numaralanmış sözlerden hangisi
niteleme amacıyla kullanılmamıştır?

A) B) C) D) E)I. II. III. IV. V.

3.

4.

Diğer sayfaya geçiniz.
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1. Bu testte 34 soru vardır.

2. Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Genel Yetenek Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.
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Aşağıdaki cümlelerin hangisi öne sürülen düşünce
bakımından ötekilerden farklıdır?

A)

B)

C)

D)

E)

Neden şiir yazmadığını soranlara, Karel Capek
“Çünkü kendimden söz etmekten nefret ederim.”
demiştir.

Nabokov, “Benim hayatımın üzerindeki perdeyi hiç-
bir zaman hiçbir biyografi yazarı kaldıramayacaktır.”
der.

Faulkner, basılmış kitaplardan başka arkasında hiç-
bir iz bırakmayan, tarihten silinmiş, kazınmış bir in-
san olmayı tercih eder.

Maupassant, ünlü yazarlara ayrılmış bir sergide, “Bir
insanın özel hayatı ve resmi halka ait değildir.” diye-
rek kendi resminin görünmesini engellemiştir.

Romanları okunmasa bile Flaubert’in “Madam
Bovary benim.” sözü unutulmayacaktır.

(I) Çok güzel bir iklime, doğaya ve 2250 yıllık bir geçmi-
şe sahip İzmit’in tercihi tarım ya da turizm değil sanayi
oldu. (II) Doğanın korunmasına yönelik önlemler alın-
madan gelişen sanayi, zaman içinde kentin ve çevresi-
nin pek çok güzelliğini alıp götürdü. (III) Bu yüzden ba-
taklığa dönüşmüş olan İzmit Körfezi, son yıllardaki
altyapı çalışmalarıyla ve kurulan dev arıtma sistemle-
riyle kurtarılmaya çalışılıyor. (IV) Bu kent, günümüzde
kişi başına düşen geliriyle Türkiye birincisi. (V) 1960’lı
yılların İzmit’ini tanıyanlara, bu sıralamada birinci olmak
bile ne yazık ki mutluluk vermiyor.

Bu parçadaki numaralanmış cümlelerin hangisinde
öznellik söz konusu değildir?

A) B) C) D) E)I. II. III. IV. V.

5.

6.

(I) Gidip göreceğimiz bir dede toprağı varsa dedelerimiz
hayatta olmasa bile orada bir hikâyemiz var, demektir.
(II) Oralarda gezerek, o toprakların insanlarıyla konuşa-
rak ve onlarla bir bardak çay içerek belki bu hikâyenin
daha önce çevrilmemiş sayfalarını açıp okuyabiliriz.
(III) Böylece, nerede yaşarsak yaşayalım hayatımızı o
hikâyeden hareketle şekillendirebiliriz. (IV) “Orada bir
köy var uzakta” şarkısını duyunca gözlerimizin dolması-
nı bugün memleket hasretinden sanıyoruz. (V) Oysa
derinlerde gömülü olan bir suçluluk duygusu bu, belki
de dede topraklarını ziyaret ederek, hikâyemizi yeniden
öğrenerek aşabiliriz onu.

Bu parçadaki numaralanmış cümlelerle ilgili olarak
aşağıda verilenlerden hangisi yanlıştır?

A)

B)

C)

D)

E)

I. cümlede, bir koşuldan söz edilmiştir.

II. cümlede, bir olasılığa yer verilmiştir.

III. cümlede, önceki cümlede belirtilenin nedeni
ortaya konmaktadır.

IV. cümlede, bir yanılgının ipuçları verilmiştir.

V. cümlede, IV. cümlede belirtilenle ilgili bir
açıklama yapılmıştır.

7.
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Türkiye’nin ilk on müzesinden biri olan Adana Arke-

                                                               I

oloji Müzesi, 1924’te kurulmuş. Müzede Gözlü-

kule, Yumuktepe, Sirkeli ve Misis kazılarından çıka-
                          II

rılan Hitit, Roma ve Bizans Dönemi arkeolojik bulun-
                III

tuları sergileniyor. MÖ 8. yy.dan kalma Hitit Tanrısı
   IV

Tarhunda’nın Heykeli burada sergilenen önemli bir
       V

eser.

Bu parçadaki numaralanmış sözlerden hangisinde
bir yazım yanlışı vardır?

A) B) C) D) E)I. II. III. IV. V.

Aşağıdaki cümlelerin hangisinde bir anlatım bozuk-
luğu vardır?

A)

B)

C)

D)

E)

İnternet’te medyayla ilgili hem olumlu hem de olum-
suz görüşlere yer veren siteler var.

İsteseydi kendi sütununda bu eleştiriyi açık ve net
olarak yazardı.

Üniversiteye başladığı yıllardan beri, yeni çıkan her
kitabı alıp okumaya çalışır.

İletişim konusunda gerekli deneyime ve bilgiye sahip
olduğunu söylüyordu.

İlk bakışta dikkat çekmeyen, kendi hâlinde biriydi.

8.

9.

(I) Bir dil bilimci olarak Lorenzo Valla, çarpıcı düşünce-
leriyle hümanizmaya çok önemli katkılarda bulunmuş-
tur. (II) Valla, dilin, maddi dünyanın dışındaki başka her
şey gibi kültürel bir insan ürünü olduğu düşüncesiyle
devrim yaratmıştır. (III) Ardından, matbaanın bulunma-
sıyla da dille ilgili gelişmeler hızlanmış, dil bilim ve ya-
zım kuralları oluşturulmuştur. (IV) Ortak dil kuralları
üzerinde anlaşılarak hataları azaltılan Yunanca ve La-
tince metinler, artık kolayca başka dillere çevrilebilecek
duruma gelmiş, böylece çok daha geniş kitleler tarafın-
dan okunabilmiştir. (V) Hümanizma üzerine yazılmış
kitaplarda, hümanizmanın, kadın hayatını nasıl etkile-
diğine değinen önemli bölümlere yer verilmiştir. (VI) Ne
var ki eğitimde bir devrimden söz edilirken bile hümanist
felsefeci olarak saygı gören kimi kadınların düşünsel
yaşama katılımının sınırlı olduğu bu çalışmalarla ortaya
konmuştur.

Bu parça iki paragrafa ayrılmak istense ikinci
paragraf hangi cümleyle başlar?

A) B) C) D) E)II. III. IV. V. VI.

Elinize aldığınızda önce, eli yüzü düzgün bir kitap izle-
nimi uyandırıyor. Ama aynı zamanda benzerlerinden
oldukça farklı hatta gizemli bir kitap karşısındaymış gibi
bir duyguya da kapılıyor insan, öylece durup bakaka-
lıyor bir süre.

Bu parçanın anlatımıyla ilgili olarak aşağıdakilerden
hangisi söylenemez?

A)

B)

C)

D)

E)

Karşılaştırma yapılmıştır.

Nitelendirmeden yararlanılmıştır.

Nesnelliğe bağlı kalınmıştır.

Benzetmeye başvurulmuştur.

Deyim kullanılmıştır.

10.

11.
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Çocukluğumdaki unutamadığım insanlardan biriydi
Ahmet Efendi. Her zaman gülen yüzü nedeniyle mi
yoksa fark edemediğim başka bir yönüyle mi “Efendi”
sıfatıyla taçlandırılırdı, bilmiyorum. Gerçi sonradan
“efendi” sözcüğünde de anlamca bir kayma görüldü
ama o bizim konumuz değil. Ahmet Efendi, konuşmak-
tan çok, dinlemeyi severdi. En hararetli konuşmalar
sırasında bile suskunluğunu korumayı başarır, sonra
birden, her zaman hafifçe öne eğdiği kasketini zarifçe
yukarı kaldırır ve o keskin cümlesini söylerdi: “Bu hu-
susta fen ne söylüyor, asıl ona bakmak lazım.” Fen
sözcüğü öyle büyüleyici bir etki yapardı ki herkesin se-
si kesilir, tartışma oracıkta biterdi.

Bu parçanın anlatımıyla ilgili olarak aşağıdakilerden
hangisi söylenemez?

A)

B)

C)

D)

E)

Alıntıya yer verilmiştir.

İkileme kullanılmıştır.

Duyu organlarıyla algılanan ayrıntılara yer
verilmiştir.

Farklı cümle türlerine yer verilmiştir.

Açıklamaya yer verilmiştir.

12. Şiirin artık okunmadığına ilişkin yakınmaların pek de ye-
rinde olmadığını söylemek isterim. Çünkü Türkiye’deki
durum, okurdan çok, yayıncıların ve kitabevlerinin türsel
tercihlerinde düğümlenmektedir. Sektör, en çok gelir ge-
tiren türleri ve ürünleri tercih ediyor ve piyasada bunlar
kendine yer bulabiliyor. Bu durumda, şiirin, insani yanı-
mızı, duygularımızı, düş gücümüzü zenginleştiren bir tür
olarak edebiyat piyasasını elinde tutanlar ve yönlendi-
renler tarafından tercih edilmesini beklememek gerekir.

Bu parçada aşağıdakilerin hangisine karşı
çıkılmaktadır?

A)

B)

C)

D)

E)

Türkiye’de şiir okurunun belli bir estetik duyarlık
kazanmamış olmasına

Şiirin, özensizce üretilip bir anda tüketilmesine

Yayınevlerinin belli sanatçıları tercih etmesine

Ekonomik kaygılarla sanatın yönlendirilmesine

İnsanların, sanatsal seçimlerinde başarısız
olmasına

13.
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Uçsuz bucaksız bir çimenlik düşünün. Bu çimenliğin
üstüne bir aile, bir çit çekiyor ve hep bu çitin içinde ya-
şıyor. Bu çitin içindeki yaşamla ilgili birtakım kurallar
koyuyor, burada yaşadıklarından bir değerler silsilesi
oluşturuyor. Sürekli olarak aile bireylerini çitin içindeki
değerlerle yargılıyor, suçluyor ve mahkûm ediyor. Daha
da kötüsü, çitin içindeki dünyayı tek gerçek dünya kabul
ederken dışarıdaki dünyayı tamamen yok sayıyor. Eğer
çocuklardan biri okul için ya da iş için çitin dışına çıkar,
başka bir dünya olduğunu keşfederse ömrünü çitin için-
de geçirmiş olan aile büyükleriyle büyük bir çatışma
başlıyor. Çünkü çocuk mükemmel bir kavrayışla olmasa
da başka bir dünya ya da dünyalar olduğunu fark etmiş
oluyor. Bu da yaşanılan gerçekliğe farklı bakışlar
getiriyor. ----.

Bu parça düşüncenin akışına göre aşağıdakilerden
hangisiyle tamamlanabilir?

A)

B)

C)

D)

E)

Çitten hiç çıkmamış annelerin ve babaların çitin
dünyasıyla sınırlı görüşleriyle, çocukların dış dün-
yayla ilgili görüşleri örtüşmüyor

Anneler ve babalar, çocukla birlikte dışarı çıkarlarsa
onların da o dünya hakkında bir görüşleri olabiliyor

Kimi anneler ve babalar durumu kontrol altında
tutmaya çalışarak çocuklarını o dünyanın kötülük-
lerinden koruyabiliyor

Ancak çoğu zaman anneler ve babalar çocuklarının,
yaşamın gerçekleriyle genç yaşta yüz yüze gelme-
sini istiyor

Çitin içinde yaratılan küçük dünyada yaşama, sade-
ce söz konusu aileler için değil kendi dünyası dışına
çıkmayan her insan için de geçerli

14. Doğa tarihi müzeleri, bilimsel açıdan önem taşıyan ör-
neklerin bozulmadan saklandığı yerlerdir. Bitki bilimci-
ler, hayvan bilimciler ve yer bilimciler, doğadan topla-
dıkları örnekleri, bilimsel sınıflandırma kurallarına göre
ayırıp uygun saklama koşullarında incelenebilecek du-
ruma getirir. Bilim dünyasına tanıtılan bir canlı türünün
özelliklerini taşıyan ve tanımlanmasını sağlayan ilk ör-
nekler, tip örnekleri olarak adlandırılır ve bu müzelerde
saklanır. Türle ilgili daha sonraki tüm çalışmalar, bu
müzelerdeki tip örnekleri üzerinde yapılır. Bu bakım-
dan doğa tarihi müzelerinin önemi büyüktür. Bugün
ülkemize ait bitki ve hayvan örneklerinin birçoğunun tip
örnekleri Londra, Berlin, Cenevre müzelerinde bulunu-
yor. Bu örneklerin bir kısmının 18. ve 19. yüzyılda ülke-
mizde araştırma yapan yabancı araştırmacılarca bu
müzelere götürüldüğü biliniyor.

Bu parçada doğa tarihi müzeleriyle ilgili olarak
aşağıdakilerden hangisine değinilmiştir?

A)

B)

C)

D)

E)

Müzelerin halkın ziyaretine açık olduğu dönemlere

Kimi bölgelerdeki müzelerin çok ziyaret edilmesinin
nedenlerine

Ülkelerin tanıtılmasında müzelerden yararlanıldığına

Ülkemizdeki bilimsel çalışmalara katkı sağlayama-
dıklarına

Kimi tip örneklerinin saklandığı yerlerin, örneğin
bulunduğu ülkeyle sınırlı olmadığına

15.
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Anton Çehov, neredeyse bir asırdan daha uzun bir sü-
redir sevilerek okunan, hakkında akademik çalışmalar
yapılan, hemen herkesin adını bildiği bir yazar. Herke-
sin ilgi odağı olmayı başarmasına karşın şöhretinin al-
tında ezilmemiş. Bunu, insanı en ironik yanından çekip
çıkardığı için kendisinin “insanlığın yazarı” diye anılma-
sını sağlayan zekâsına borçlu. Ayrıca, dilden dile dolaş-
masının karşılığını, her okuyuşta hissedilen insan sevgi-
sini armağan ederek verir okuruna. Bıkmadan, usanma-
dan, döne döne anlattığı kişilerini en doğal hâlleriyle
yansıtırken herkese dokunmayı başarabilmiştir. Anlaşıl-
ması güç bir yazar olduğu söylenemezse de okura attığı
tokatların sesi, ilkin pek duyulmaz ama yavaş yavaş ya-
yılarak ruhta unutulmaz izler bırakır.

Bu parçada Anton Çehov’la ilgili olarak aşağıdaki-
lerden hangisine değinilmemiştir?

A)

B)

C)

D)

E)

Yapıtlarında okurların kendilerinden bir şeyler
bulduğuna

Bilimsel araştırmalara konu edildiğine

Öykülerindeki eleştirilerin toplum yaşamında olumlu
sonuçlar yarattığına

Zor okunur olmamanın, yapıtlarının etkisini azaltma-
dığına

İnsanlara değer veren bir tutumu olduğuna

16. Bilim merkezleri, insanları keşfetmeye, öğrenmeye da-
vet eden, okul dışı bir ortamda halkla bilimi buluşturarak
toplumda bilim ve teknoloji kültürünün oluşmasına ve
gelişmesine olanak sağlayan mekânlar olarak tanımla-
nıyor. Bilimin hayatın içinde olduğu düşüncesini benim-
setme konusunda epeyce başarılı olan bilim merkezle-
rinin hepsinde farklı konular üzerinde hazırlanmış sergi-
ler ön plana çıkıyor. Bir bilim merkezinde robotlara, di-
ğerinde hayatın kaynağı olan suya, başka birinde ses
ve işitme konularına ayrılmış sergi alanları yer alabi-
liyor. Örneğin ses ve işitme teması, fizikten biyolojiye,
sosyolojiden dil bilime kadar çok geniş bir biçimde ve
görsel sanatlarla zenginleştirilmiş olarak karşınıza çıkı-
yor. Her serginin, tasarımcısından mimarına, mühen-
disinden teknisyenine birçok kişinin ortak çalışmasının
ürünü olduğunu tahmin etmek güç değil. Bilim merkez-
leri, sunuluşta estetiğe de önem verilen yerler olduğu
için her zaman ilgi odağı oluyor.

Bu parçaya göre bilim merkezleriyle ilgili olarak
aşağıdakilerden hangisine değinilmemiştir?

A)

B)

C)

D)

E)

Ziyaretçilerin ne tür bilimsel deneyler yapabilme
olanağı bulduğuna

Sergilerin birçok disiplini ilgilendirecek biçimde dü-
zenlendiğine

Bilim ve sanatı bir araya getiren mekânlar olduğuna

Seçilen konuların çok boyutlu bir bakış açısıyla ele
alındığına

Etkinliklerin ortaya konma biçimiyle çekicilik kazan-
dığına

17.
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işleminin sonucu kaçtır?

A) B) C)

E)D)

işleminin sonucu kaçtır?

A) B) C) D) E)5 10 15 25 30

Birbirinden farklı üç basamaklı beş tek doğal sayının
toplamı 785’tir.

Bu sayıların en büyüğü en çok kaç olabilir?

A) B) C) D) E)365 367 369 371 373

18.

19.

20.

Aşağıdakilerden hangisi şemadaki taralı bölgeyi
ifade eder?

A) B)

C) D)

E)

Gerçel sayılar kümesinde her a, b için

işlemleri tanımlanıyor.

Buna göre,  işleminin sonucu kaçtır?

A) B) C) D) E)9 16 25 36 49

21.

22.
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olduğuna göre,  x  kaçtır?

A) B) C)

E)D)

olduğuna göre,  ifadesinin değeri

kaçtır?

A) B) C) D) E)20 24 28 32 36

 olmak üzere,

olduğuna göre,  x  kaçtır?

A) B) C) D) E)6 8 12 13 16

23.

24.

25.

olduğuna göre, aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

A) B) C)

E)D)

Bir iş yerindeki çalışanlar odalara altışar altışar yerleşti-
rilirse 3 kişi açıkta kalıyor. Bu çalışanlar odalara yedişer
yedişer yerleştirilirse en son odaya sadece 1 kişi
yerleşmiş oluyor.

Buna göre, bu iş yerinde kaç kişi çalışmaktadır?

A) B) C) D) E)51 54 57 60 63

5 kg elma, 4 kg portakal, 3 kg muz toplam 35 TL’dir. 8
kg elma, 6 kg portakal, 4 kg muz ise toplam 52 TL’dir.

Buna göre, 1 kg elma, 1 kg portakal ve 1 kg muz
toplam kaç TL’dir?

A) B) C) D) E)8 9 10 11 12

26.

27.

28.

2011-Sayıştay Eleme
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Her biri aynı kapasitede çalışan bir grup işçi bir binanın
temizliğini 45 saat çalışarak bitiriyor. Bu gruptaki
işçilerle aynı özeliğe sahip 7 işçi daha katılınca işçiler
aynı binanın temizliğini 30 saat çalışarak bitiriyor.

Buna göre, başlangıçta bu işçi grubunda kaç kişi
vardır?

A) B) C) D) E)14 16 18 20 22

Bir kasabanın nüfusu her yıl bir önceki yıla göre % 10
artmaktadır.

Bu kasabanın nüfusu 2010 yılında 10 648 olduğuna
göre, 2007 yılında kaçtır?

A) B) C) D) E)6000 6500 7000 7500 8000

Bir baloncu kırmızı, beyaz ve mavi renkte balonlar
satmaktadır. Baloncunun kırmızı olmayan 29, beyaz
olmayan 36 ve mavi olmayan 35 balonu vardır.

Buna göre, bu baloncunun toplam balon sayısı
kaçtır?

A) B) C) D) E)50 75 100 125 150

29.

30.

31.

Yukarıdaki verilere göre,  x  kaç derecedir?

A) B) C) D) E)10 15 20 25 30

ABCD bir dikdörtgen

ABE bir dik üçgen

Yukarıdaki verilere göre, ABCF yamuğunun alanı

kaç dir?

A) B) C) D) E)16 18 20 22 24

32.

33.

2011-Sayıştay Eleme
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O noktası çemberin
merkezi

Şekildeki O merkezli çember, AOB dik üçgeninin AB

kenarına T noktasında teğettir.

Buna göre, taralı bölgelerin alanları toplamı kaç

dir?

A) B)

C) D)

E)

34.

2011-Sayıştay Eleme

GENEL YETENEK TESTİ BİTTİ.
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Aşağıdaki gazetelerden hangisi Millî Mücadele’nin
karşısında yer almıştır?

A)

B)

C)

D)

E)

Hakimiyet-i Milliye

Babalık

İrade-i Milliye

Yenigün

Peyam-ı Sabah

Aşağıdakilerden hangisi Türk ordusunun Sakar-  
ya'nın doğusuna çekilmesiyle ortaya çıkan geliş-
melerden biridir?

A)

B)

C)

D)

E)

Ali Fuat (Cebesoy) Paşa’nın Moskova elçiliğine
atanması

TBMM’nin yetkilerinin bir süre için Mustafa Kemal’e
bırakılması

Batı Cephesi’nin ikiye ayrılması

TBMM’nin Londra Konferansı’na çağrılması

Kuvayımilliyenin Milli Savunma Bakanlığına bağ-
lanması

1.

2.

Aşağıdakilerden hangisi Mudanya Ateşkes Anlaş-
ması’nın sonuçlarından biri değildir?

A)

B)

C)

D)

E)

Doğu Trakya’nın yeni bir savaşa gerek kalmaksızın
Türk Devleti’nin topraklarına katılması

İngiliz Hükûmetinin Anadolu siyasetinde başarısız
olması

Yunanistan ile siyasi sorunların sona ermesi

TBMM kuvvetlerinin İstanbul’a girmesi

TBMM Hükûmeti için onurlu bir barışa gidiş yolunun
açılması

Atatürk, Fethi Bey’den yeni bir siyasi parti kurmasını
istemiştir.

Atatürk’ün isteğiyle kurulan bu parti aşağıdakilerden
hangisidir?

A)

B)

C)

D)

E)

Serbest Cumhuriyet

Ahali Cumhuriyet

Demokrat

Millet

Terakkiperver Cumhuriyet

3.

4.

Diğer sayfaya geçiniz.
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I. Anzavur

II. Koçkiri

III. Şeyh Sait

IV. Ali Batı

V. Menemen

Yukarıdaki isyan hareketlerinden hangileri Cumhuri-
yet Döneminde yapılan inkılaplara bir tepki niteliği
taşımaktadır?

A) B) C)

E)D)

II ve IV III ve V I, II ve III

I, III ve IV II, IV ve V

1930 yılından itibaren Türkiye’de müdahaleci ve koru-
macı dış ticaret politikası izlenmiştir.

Aşağıdakilerden hangisi bu politikayla ilgili uygula-
malardan biridir?

A)

B)

C)

D)

E)

Çağdaş vergi düzenlemelerine geçilmesi

Devlet İstatistik Enstitüsünün kurulması

Âşar vergisinin kaldırılması

Türk parasının korunmasıyla ilgili kanun çıkarılması

Zirai Tedrisatın Islahı Kanunu’nun çıkarılması

Aşağıdaki bankalardan hangisi Atatürk Döneminde
kurulmamıştır?

A)

B)

C)

D)

E)

İş Bankası

Merkez Bankası

Ziraat Bankası

Sanayi ve Maadin Bankası

Emlak ve Eytam Bankası

5.

6.

7.

İlk Çağda kurulmuş olan

I. Bergama,

II. İskenderiye,

III. Efes

kentlerinin hangileri kütüphaneleriyle ünlüdür?

A) B) C)

E)D)

Yalnız I Yalnız II Yalnız III

I ve II I, II ve III

Cengiz Han’ın ölümünden sonra merkezî otoritenin za-
yıflamasıyla Moğol İmparatorluğu topraklarında dört
büyük devlet kurulmuştur.

Aşağıdakilerden hangisi bu devletlerden biri
değildir?

A) B)

C) D)

E)

Safevi Devleti Çağatay Hanlığı

Altın Orda Devleti İlhanlı Devleti

Kubilay Hanlığı

İkinci Dünya Savaşı’nın başlarında Almanya ile an-
laşarak Polonya’yı işgal eden ancak daha sonra Al-
manya’nın, topraklarına saldırısı karşısında İngilte-
re’nin de içinde bulunduğu Müttefik (Bağlaşık) Dev-
letler grubuna katılan devlet aşağıdakilerden hangi-
sidir?

A) B)

C) D)

E)

İtalya Sovyet Rusya

Macaristan Romanya

Bulgaristan

8.

9.

10.

2011-Sayıştay Eleme
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Türk sanatında aşağıdaki sanat dallarından hangisi
İslamiyet’ten sonra önem kazanmıştır?

A) B) C)

E)D)

Hat Resim Heykel

Fresk Dokumacılık

XIX. yüzyıl sonu ile XX. yüzyıl başlarında Fransa’da
ortaya çıkan ve açık havada günün değişen saatle-
rinde gelen ışığın nesneler üzerindeki biçim ve renk
değişimlerini tabloya yansıtmayı amaçlayan sanat
akımı aşağıdakilerden hangisidir?

A)

B)

C)

D)

E)

Dadaizm

Sürrealizm (Gerçeküstücülük)

Ekspresyonizm (Dışavurumculuk)

Empresyonizm (İzlenimcilik)

Realizm (Gerçekçilik)

I. Depremlerin yaşanması

II. Deltaların ilerlemesi

III. Jeotermal kaynakların bulunması

IV. Şiddetli erozyon

Yukarıdakilerden hangileri Türkiye’de tektonik hare-
ketlerin hâlâ etkili olduğunun kanıtıdır?

A) B) C)

E)D)

I ve II I ve III II ve III

II ve IV III ve IV

11.

12.

13.

Aşağıdakilerden hangisi Türkiye’nin matematik
konumundan kaynaklanan bir özellik değildir?

A)

B)

C)

D)

E)

Kış döneminde, ulusal saatin 30° Doğu Meridyeni’ne
göre ayarlanması

Yengeç Dönencesi’nin kuzeyinde bulunması

Gerçek alanıyla izdüşüm alanı arasındaki farkın
fazla olması

Kuzey ve güney kıyıları arasında ortalama 5-6 °C
sıcaklık farkının olması

Doğusuyla batısı arasında bir saatten fazla fark
olması

Ege ve Marmara Bölgelerinde yapılan yatırımların, İç
Anadolu ve Güneydoğu Anadolu Bölgelerinin bazı
kentlerinde de yaygınlık kazanmasında,

I. enerji kullanım çeşitliliğinin artması,

II. ulaşım ve iletişim olanaklarının artması,

III. hızlı nüfus artışına bağlı ihtiyacın artması,

IV. devletin düşük faizli krediler vermesi

etmenlerinden hangileri diğerlerinden daha etki-
lidir?

A) B) C)

E)D)

I ve II I ve III II ve III

II ve IV III ve IV

Türkiye’de son yıllarda petrol ve doğal gaz boru hat-
ları yatırımlarına önem kazandıran kaynak bölgesi
aşağıdakilerden hangisidir?

A) B)

C) D)

E)

Ruhr Havzası Kuzey Afrika

Kafkasya Balkanlar

Hazar Havzası

14.

15.

16.

2011-Sayıştay Eleme
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1982 Anayasası’na göre, Cumhurbaşkanının seçimi
ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

A)

B)

C)

D)

E)

Cumhurbaşkanlığına TBMM üyeleri içinden veya
Meclis dışından aday gösterilebilmesi 15 milletve-
kilinin yazılı teklifi ile mümkündür.

Cumhurbaşkanının görev süresi 5 yıldır.

Bir kimse en fazla 2 defa Cumhurbaşkanı seçilebilir.

Cumhurbaşkanı, TBMM üyeleri veya bu niteliklere
ve milletvekili seçilme yeterliliğine sahip Türk va-
tandaşları arasından halk tarafından seçilir.

Cumhurbaşkanı olabilmek için 40 yaşını doldurmuş
ve yükseköğrenim yapmış olmak gerekir.

“En az 20 milletvekiline sahip siyasi partiler, TBMM’de
grup kurabilirler.” hükmü aşağıdakilerin hangisinde
yer alır?

A)

B)

C)

D)

E)

Yargıtay Kanunu

Siyasi Partiler Kanunu

Seçimlerin Temel Hükümleri ve Seçmen Kütükleri
Hakkında Kanun

Danıştay Kanunu

Anayasa Mahkemesinin Kuruluşu ve Yargılama
Usulleri Hakkında Kanun

Bir anayasayı yine o anayasada öngörülen usullerle
değiştiren iktidar aşağıdakilerden hangisidir?

A) B)

C) D)

E)

Siyasi iktidar Yürütme organı

Yargı organı Tali kurucu iktidar

Bürokratik iktidar

17.

18.

19.

1982 Anayasası’na göre, Sayıştayın kuruluşu aşağı-
dakilerden hangisi ile düzenlenir?

A) B)

C) D)

E)

Tüzükle Yönetmelikle

Kanunla Talimatla

Genelgeyle

1982 Anayasası ve 298 sayılı Seçimlerin Temel Hü-
kümleri ve Seçmen Kütükleri Hakkında Kanun birlik-
te değerlendirildiğinde aşağıdakilerden hangisi oy
kullanmaya engel değildir?

A)

B)

C)

D)

E)

18 yaşını doldurmamak

Türk vatandaşı olmamak

Seçmen kütüğünde kayıtlı olmamak

Silah altında bulunan er ya da erbaş olmak

Taksirli suçlardan dolayı ceza infaz kurumunda
bulunan hükümlü olmak

Yaklaşık yüz yıl hâkim olduktan sonra Hong Kong’u
Çin’e devreden ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A)

B)

C)

D)

E)

Almanya

Amerika Birleşik Devletleri

İngiltere

İspanya

Japonya

20.

21.

22.

2011-Sayıştay Eleme
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2011 Dünya Buz Pateni Organizasyonu, yaşadığı
deprem nedeniyle Japonya’dan alınarak aşağıdaki
ülkelerden hangisine verilmiştir?

A) B)

C) D)

E)

Rusya Türkiye

Fransa Norveç

İtalya

Aşağıdakilerden hangisi IMF’nin yeni başkanıdır?

A)

B)

C)

D)

E)

Jacques de Larosiere

Christine Lagarde

Michel Comdessus

Rodrigo de Rato

John Lipsky

2011 Nobel Edebiyat ödülü kazanan sanatçı aşağı-
dakilerden hangisidir?

A)

B)

C)

D)

E)

Adonis

Philip Roth

Mario Vargas Llosa

Paul Auster

Tomas Transtromer

23.

24.

25.

2011 yılında referandum sonucuyla bağımsızlığını
ilan eden ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) B)

C) D)

E)

Eritre Kamerun

Karadağ Güney Sudan

Andorra

26.

2011-Sayıştay Eleme

GENEL KÜLTÜR TESTİ BİTTİ.
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İkame etkisine yönelik olarak Hicks ve Slutsky yak-
laşımları arasındaki temel fark aşağıdakilerden han-
gisidir?

A)

B)

C)

D)

E)

Slutsky fiyat değişiminden sonra tüketicinin nominal
gelirinin değişmediğini varsayarken Hicks nominal
gelirinin değiştiğini varsayar.

Slutsky fiyat değişiminden sonra tüketicinin fayda
düzeyinin değiştiğini varsayarken Hicks fayda düze-
yinin değişmediğini varsayar.

Slutsky fiyat değişiminden sonra tüketicinin tercihle-
rinin değiştiğini varsayarken Hicks tercihlerinin de-
ğişmediğini varsayar.

Slutsky fiyat değişiminden sonra tüketicinin satın al-
dığı mal bileşiminin değiştiğini varsayarken Hicks
mal bileşiminin değişmediğini varsayar.

Slutsky fiyat değişiminden sonra tüketicinin reel geli-
rinin değiştiğini varsayarken Hicks tüketicinin nomi-
nal gelirinin değiştiğini varsayar.

Bir futbol maçını izlemeye gelen erkek seyircilerden 20
TL, kadın seyircilerden ise 10 TL alınmaktadır.

Buna göre uygulanan fiyatlandırma türü aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A)

B)

C)

D)

E)

Birinci derece fiyat farklılaştırması

İkinci derece fiyat farklılaştırması

Üçüncü derece fiyat farklılaştırması

Ortalama maliyet fiyatlandırması

Blok fiyatlandırma

1.

2.

Firmanın malına olan talebi gösteren eğrinin yatay
eksene paralel olması durumunda firmayla ilgili
aşağıdaki ifadelerden hangisi kesin olarak doğ-
rudur?

A)

B)

C)

D)

E)

Tekelcidir.

Faaliyette bulunulan piyasa rekabetçi değildir.

Üretilen mal rekabetçi bir piyasada satılmaktadır.

Üretilen mal piyasadaki diğer firmaların ürettiklerin-
den çok farklıdır.

Önemli ölçüde pazar gücüne sahiptir.

Düşük bir mal için aşağıdaki ifadelerden hangisi
kesin olarak doğrudur?

A)

B)

C)

D)

E)

Aynı zamanda bir Giffen malıdır.

Engel eğrisi pozitif eğimlidir.

Marshallgil talep eğrisi her zaman pozitif eğimlidir.

Gelir esnekliği negatiftir.

İkame ve gelir etkilerinin yönleri her zaman aynıdır.

Aşağıdakilerden hangisi tüketicinin bütçe doğru-
sunun sola doğru paralel kaymasına neden olur?

A)

B)

C)

D)

E)

Mallardan birinin fiyatının azalması

Her iki malın fiyatının farklı oranlarda azalması

Mallardan birinin fiyatının artması

Mallardan birinden sağlanan faydanın azalması

Tüketicinin gelirinde bir düşüş olması

3.

4.

5.

Diğer sayfaya geçiniz.
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Tekelci bir firma için marjinal hasılatın fiyattan dü-
şük olmasının nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

A)

B)

C)

D)

E)

Fiyat alıcı olması

Ürettiği malı herhangi bir fiyattan satabilmesi

Ürettiği maldan daha fazla satabilmek için malın
fiyatını düşürmek zorunda olması

Malına olan talebin sonsuz esnekliğe sahip olması

Yoğun reklam harcamalarında bulunması

Hicksgil talep eğrisiyle ilgili aşağıdaki ifadelerden
hangisi doğrudur?

A)

B)

C)

D)

E)

Yalnız ikame etkisini içerir.

Yalnız gelir etkisini içerir.

Hem gelir hem ikame etkisini içerir.

Giffen malına ilişkin talep eğrisidir.

Pozitif eğimlidir.

Rekabetçi bir piyasanın arz eğrisi P = 5Q fonksiyonu ile
temsil edilmektedir ve piyasa fiyatı 10’dur.

Buna göre üretici artığının değeri kaçtır?

A) B) C) D) E)10 12,5 20 25 50

6.

7.

8.

Q üretim miktarını, K sermayeyi ve L iş gücünü göster-
mek üzere, bir firmanın üretim fonksiyonu Q = 8K2L,
sermaye ve iş gücü faktörlerinin fiyatları ise sırasıyla 
16 ve 8’dir.

Buna göre, firmanın kârını maksimize edecek 216
birimlik üretimi gerçekleştirmek için kullanması
gereken sermaye miktarı kaçtır?

A) B) C) D) E)2 3 4 5 6

Gelir tüketim eğrisi aşağıdakilerden hangisini gös-
terir?

A)

B)

C)

D)

E)

Bir malın değişik tüketim miktarlarına karşılık gelen
gelir bileşimlerini

Gelir-talep eğrisini

Bir malın değişik tüketim miktarlarına karşılık gelen
fiyat-gelir oranlarını

Bir malın farklı gelir düzeylerine karşılık gelen, fayda
maksimizasyonunu sağlayan tüketim miktarlarını 

Bir malın farklı gelir-fiyat oranlarına karşılık gelen,
fayda maksimizasyonunu sağlayan tüketim miktar-
larını

Tüketicinin tükettiği iki maldan biri kötü mal niteli-
ğindeyse kayıtsızlık eğrilerinin alacağı şekille ilgili
aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

A)

B)

C)

D)

E)

Negatif eğimlidirler.

Pozitif eğimlidirler.

Yatay eksene paraleldirler.

Dikey eksene paraleldirler.

Orijine göre dışbükeydirler.

9.

10.

11.

2011-Sayıştay Eleme
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Otomobil fabrikasında çalışacak işçilere olan talebin
otomobile olan talepten kaynaklandığı düşüncesi
aşağıdakilerden hangisiyle adlandırılır?

A)

B)

C)

D)

E)

Otomobil işçilerinin marjinal ürün değeri

Marshallgil talep

Dolaylı talep

Çıktı talebi

Türetilmiş talep

Yatırım, millî gelir, sermaye ve servet değişkenleri-
nin akım ve stok kavramlarına göre sınıflandırılma-
sıyla ilgili aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

Yatırım Millî gelir Sermaye Servet

A)

B)

C)

D)

E)

Stok Akım Stok Stok

Akım Stok Akım Stok

Akım Akım Stok Stok

Stok Stok Akım Stok

Stok Akım Akım Stok

Fisher ilişkisine göre, faiz oranları ile enflasyon
oranı arasında aşağıdaki bağıntılardan hangisi
geçerlidir?

A)

B)

C)

D)

E)

Reel faiz oranı, nominal faiz oranı ile gerçekleşen
enflasyon oranının toplamına eşittir.

Nominal faiz oranı, reel faiz oranı ile beklenen
enflasyon oranının farkına eşittir.

Reel faiz oranı, nominal faiz oranı ile gerçekleşen
enflasyon oranının farkına eşittir.

Nominal faiz oranı, reel faiz oranının beklenen
enflasyon oranına bölümüne eşittir.

Reel faiz oranı, nominal faiz oranının beklenen
enflasyon oranına bölümüne eşittir.

12.

13.

14.

Aşağıdakilerden hangisi toplam talep eğrisini bir
bütün olarak yukarıya kaydırır?

A)

B)

C)

D)

E)

Hükûmet harcamalarındaki artışın yarattığı dışlama
etkisi

Reel para arzının artırılması

Para talebinin artması

Faiz oranının artması

Vergi oranlarının artırılması

IS-LM modeline göre, ekonomide likidite tuzağı yok-
ken ve klasik durum söz konusu değilken genişletici
bir maliye politikasının daraltıcı bir para politikasıyla
birlikte kullanımı aşağıdaki sonuçlardan hangisini
doğurur?

A)

B)

C)

D)

E)

Faiz oranı artar, millî gelirin ne yönde değişeceği
belirsizdir.

Faiz oranı ile millî gelirin ne yönde değişeceği belir-
sizdir.

Faiz oranı ile millî gelirin ikisi de düşer.

Faiz oranı değişmez, millî gelirin ne yönde değişe-
ceği belirsizdir.

Ne faiz oranı ne de millî gelir değişmez.

15.

16.
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Beklentileri içeren Phillips Eğrisi yaklaşımına göre,
kısa dönemde işsizlik ve enflasyon arasında seçim
yapabilme şansını yaratan temel varsayım aşağıda-
kilerden hangisidir?

A)

B)

C)

D)

E)

Beklentilerin rasyonel olarak oluşturulması

Beklentilerin uyarlamacı bir biçimde oluşturulması

Geleceğe yönelik tam bilgi varsayımı

Fiyatların mükemmel derecede esnek olması

Beklenti oluşturmanın yaratacağı işlem maliyetleri-
nin sıfır olması

Aşağıdakilerden hangisi toplam talep eğrisinin ne-
gatif eğimli olmasına yol açan etkenlerden biridir?

A)

B)

C)

D)

E)

Azalan marjinal fayda varsayımı

Barro etkisi

Azalan marjinal verimler yasası

Wicksell etkisi

Reel balans etkisi

Basit hızlandıran hipoteziyle ilgili aşağıdaki ifadeler-
den hangisi doğrudur?

A)

B)

C)

D)

E)

Gerçekleşen satışlardaki artışlar her zaman aynı
dönemde yatırım artışına yol açar.

Gerçekleşen çıktıdaki bir artış bir dönem sonra bek-
lenen satışlarda artışa yol açmaz.

Gerçekleşen satışlardaki artışlar aynı dönemde ya-
pılacak yenileme yatırımlarında bir artış yaratır.

Gerçekleşen satışlardaki artışlar bir dönem sonraki
net yatırımları artırır.

Gerçekleşen çıktıdaki bir artış bir dönem sonraki
yenileme yatırımlarının artmasına yol açar.

17.

18.

19.

Etkin ücret aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A)

B)

C)

D)

E)

İşsizlik oranını sıfıra indiren ücret oranı

İş gücüne katılımdan vazgeçmeye yol açan ücret
oranı

Ekonomi potansiyel GSYİH düzeyindeyken geçerli
olan denge ücret oranı

İş gücü talep miktarının iş gücü arz miktarından
fazla olduğu ücret oranı

İş aramayı sıfıra indiren ücret oranı

Enflasyon ve nominal faiz oranlarıyla ilgili aşağıdaki
ifadelerden hangisi doğrudur?

A)

B)

C)

D)

E)

Yüksek enflasyon oranları yüksek nominal faiz
oranlarıyla birlikte gerçekleşir.

Yüksek enflasyon oranları düşük nominal faiz
oranlarıyla birlikte gerçekleşir.

Yüksek enflasyon oranları kısa dönemde yüksek,
uzun dönemde ise düşük faiz oranlarıyla birlikte
gerçekleşir.

Enflasyonun uzun dönemde nominal faiz oranları
üzerinde hiçbir etkisi yoktur.

Yüksek enflasyon ve yüksek nominal faiz oranları
her zaman yüksek reel faiz oranlarıyla birlikte
gerçekleşir.

20.

21.
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Para piyasasının dengede olduğu durumda para
arzında gerçekleşen bir artışın sonucu aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A)

B)

C)

D)

E)

Para talep fonksiyonu sağa kayar, faiz oranı düşer.

Para talep fonksiyonu sola kayar, faiz oranı yükselir.

Para talep fonksiyonu üzerinde aşağı doğru hareket
gerçekleşir, faiz oranı düşer.

Para talep fonksiyonu üzerinde yukarı doğru hareket
gerçekleşir, faiz oranı yükselir.

Para arz fonksiyonu sola, para talep fonksiyonu sa-
ğa kayar; faiz oranı yükselir.

Aşağıdakilerden hangisinde gerçekleşen bir artış
toplam talebi azaltıcı bir etki yapar?

A) B)

C) D)

E)

Vergi oranları Dış alem gelirleri

Hükûmet harcamaları Para arzı

Yatırımlar

Paranın gelir dolaşım hızı aşağıdakilerden hangisine
eşittir?

A)

B)

C)

D)

E)

Nominal millî gelirin reel para stokuna oranı

Reel millî gelirin reel para stokuna oranı

Nominal para stokunun reel millî gelire oranı

Reel para stokunun reel millî gelire oranı

Nominal para stokunun nominal millî gelire oranı

22.

23.

24.

Taylor kuralına göre enflasyonun artış gösterdiği
durumlarda para otoritesi nominal faiz oranını hangi
yönde değiştirmelidir?

A)

B)

C)

D)

E)

Enflasyon artış oranı kadar artırmalıdır.

Potansiyel millî gelir artış oranı kadar artırmalıdır.

Reel faiz oranı ile enflasyon oranı arasındaki fark
kadar artırmalıdır.

Enflasyon oranındaki artıştan daha fazla oranda
artırmalıdır.

Potansiyel millî gelir artış oranı ile enflasyon oranı
artışı arasındaki fark kadar artırmalıdır.

I. Piyasa faiz oranı

II. Reeskont faiz oranı

III. Zorunlu karşılık oranı

IV. Açık piyasa işlemleri

Yukarıdakilerden hangileri Merkez Bankasının para
arzını etkilemek için kullandığı temel araçlar arasın-
da yer alır?

A) B) C)

E)D)

Yalnız I Yalnız III II ve III

III ve IV II, III ve IV

Aşağıdakilerden hangisi banka bilançolarının pasif
kaleminde yer alır?

A)

B)

C)

D)

E)

Merkez Bankasındaki mevduat

Krediler

Vadeli mevduatlar

Munzam karşılıkları

Sahip olunan Devlet tahvilleri

25.

26.

27.
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Vadesi (n) sonsuz olan bir tahvilin faiz oranı (r) ve
getirisi (A) ise bu tahvilin piyasa fiyatı aşağıdaki-
lerden hangisiyle hesaplanır?

A) B) C)

E)D)

1 / r 1 / (1+r) 1 / (1+r)n

A / (1+r) A / (1+r)n

Para çoğaltanı, para stoku ve parasal taban arasın-
daki ilişkiyle ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi doğ-
rudur?

A)

B)

C)

D)

E)

Para çoğaltanı, para stoku ile parasal tabanın
farkına eşittir.

Para çoğaltanı, para stokunun parasal tabana
bölümüne eşittir.

Parasal taban, para stoku ile para çoğaltanının
toplamına eşittir.

Para stoku, parasal tabanın para çoğaltanına
bölümüne eşittir.

Parasal taban, para çoğaltanının para stokuna
bölümüne eşittir.

Para arzındaki artışın faiz oranlarını düşürmesine
neden olan zincirleme etkiler içinde ilk ortaya çıkan
etki aşağıdakilerden hangisidir?

A)

B)

C)

D)

E)

Gelir etkisi

Likidite etkisi

Fiyat artış etkisi

Beklenen enflasyon etkisi

Kredi etkisi

28.

29.

30.

Kamu maliyesinde refah yaklaşımı ile ilgili aşağıdaki
ifadelerden hangisi doğrudur?

A)

B)

C)

D)

E)

Toplum refahı bireylerin refahının toplamıdır ve
devletin herhangi bir katkısı söz konusu değildir.

Amaç toplum refahının maksimize edilmesidir ve
kimsenin durumundan fedakârlık yapılmaksızın
toplum refahı artırılmalıdır.

Kamu maliyesinin temel amacı toplum refahının
maksimize edilmesidir ve bu amaçla bireyin refahı
feda edilebilir.

Esas olan bireyin refahının maksimize edilmesidir ve
kamu maliyesinin temel amacı buna hizmet etmektir.

Önemli olan bireysel refahtır, devletin her
müdahalesi bireysel refaha zarar verir.

Dışsallıklar nedeniyle ortaya çıkan toplumsal maliyet
aşağıdakilerden hangisiyle hesaplanır?

A)

B)

C)

D)

E)

Özel maliyet + Üçüncü kişilerce katlanılan maliyet

Özel maliyet – Üçüncü kişilerce katlanılan maliyet

Girdiler için ödenen maliyet – Dış maliyet

Özel maliyet + Girdiler için ödenen maliyet

Üçüncü kişilerce katlanılan maliyet + Dış maliyet

Kendi başına bırakıldığında piyasada bazı neden-
lerle tercih çarpıklığına konu olan mallara ne ad
verilir?

A) B)

C) D)

E)

Saf kamu malları Yarı-kamusal mallar

Erdemli mallar Özel mallar

Ortak mallar

31.

32.

33.
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Bazı balıkçıların kârlarını azamileştirmek arzusuyla
sığ sularda gırgırla balık avlamalarının gelecekte
balıkçılık yapacak olanları olumsuz etkilemesi aşa-
ğıdakilerden hangisiyle ifade edilir?

A) B)

C) D)

E)

Saf kamu malı Erdemsiz mal

Yarı-kamusal mal Bölüşüm etkisi

Negatif dışsallık

Sosyal amaçlı kamusal hizmetlerdeki genişleme
yanında sanayileşmenin de kamu harcamalarında
artışı beraberinde getirdiğini savunan maliyeci
aşağıdakilerden hangisidir?

A) B) C)

E)D)

A. Peacock J. Wiseman A. Wagner

J. Keynes A. Smith

Bireyci-liberal devlet anlayışının ana fikri ile ilgili
aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?

A)

B)

C)

D)

E)

Devletin, toplumu oluşturan kişilerin amaçları
dışında kendine özgü bir amacı bulunamaz.

Bireylerin tercihleri doğrultusunda hareket eden
devlet bireysel özgürlükleri sınırlayabilir.

Devlet bireylerin refahı için gerekirse bireysel
kararlara müdahale eder.

Esas olan bireylerin kararları olmakla beraber liberal
anlayış bireylerin kararları üzerinde kısıt oluşturur.

Liberal devlet anlayışı müdahaleci olmadığı hâlde
bireysel talepler müdahaleyi zorlar.

34.

35.

36.

Aşağıdakilerden hangisi kamu kesimi ile özel kesim
arasındaki farklardan biri değildir?

A)

B)

C)

D)

E)

Özel kesimin kâr maksimizasyonunu amaçlaması

Kamu kesiminin kararlarında devletin zor kullana-
bilme yetkisinin bulunması

Özel kesimin esas olarak fiyatlar üzerinden yapılan
ödemelerle finanse edilmesi

Kamu kesiminin hizmet sunmak amacıyla para
harcaması

Özel kesim kararlarının büyük ölçüde tarafların
rızasına dayanması

Azalan maliyetli üretim dallarına devlet müdahalesi-
nin zorunlu hâle gelmesinin nedeni aşağıdakilerden
hangisidir?

A)

B)

C)

D)

E)

Tüketicilerin fayda maksimizasyonu yaparken yanlış
kararlar vermeleri

Marjinal faydanın çok düşük olması nedeniyle bir
maldan yeterince tüketilmemesi

Marjinal maliyet fiyatlaması sonucu firmaların aşırı
kâr elde etmesi

Marjinal maliyetin fiyata eşit olması hâlinde firmanın
zarar etmesi

Azalan maliyetle üretim yapmanın firmaların lehine
sonuç vermesi

Telefon haberleşmesini kolaylaştırmak için yapılan
yatırımların internet hizmetlerinin maliyetini düşür-
mesi aşağıdakilerden hangisiyle ifade edilir?

A)

B)

C)

D)

E)

Üreticiden tüketiciye olan olumlu dışsallık

Tüketiciden tüketiciye olan olumsuz dışsallık

Tüketiciden tüketiciye olan olumlu dışsallık

Üreticiden üreticiye olan olumsuz dışsallık

Üreticiden üreticiye olan olumlu dışsallık

37.

38.

39.
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Kamu borçlarının sürdürülebilirliği aşağıdakilerden
hangisiyle mümkündür?

A)

B)

C)

D)

E)

Borç stoku / GSMH oranının zaman içinde büyüme-
siyle

Bütçe açıkları / GSMH oranının zaman içinde büyü-
mesiyle

Borç stoku / GSMH oranının sabit kalmasıyla

Bütçe açıkları / GSMH oranının sabit kalmasıyla

Kamu açıkları / GSMH oranının zaman içinde büyü-
mesiyle

Formül esnekliği ile ilgili aşağıdaki ifadelerden han-
gisi doğrudur?

A)

B)

C)

D)

E)

İktisadi gelişmelere göre yapılacak maliye politikası
değişikliklerinin yasal hükümlere bağlanmasıdır.

Maliye araçlarının esnek tasarlanarak iktisadi dalga-
lanmaların kendiliğinden ortadan kaldırılmasıdır.

Maliye araçlarının, popülist kullanımı engellemek
için anayasal kurallara bağlanmasıdır.

Gelir arttıkça vergi gelirlerinin daha fazla artarak
istikrarı sağlamasıdır.

Millî gelir arttıkça kamu harcamalarındaki bazı ka-
lemlerin kendiliğinden azalmasıdır.

Aşağıdakilerden hangisi mali gelenekçiliğin benim-
sediği ilkeler arasında yer almaz?

A)

B)

C)

D)

E)

Devlet bütçesinin denk olması

Kamu harcamalarının hacimce büyük olması

Kamu giderlerinin dolaylı vergilerle karşılanması

Bütçe açıklarının uzun vadeli borçlanmalarla
karşılanması

Bütçe açıklarının kısa vadeli borçlanmalarla
karşılanmaması

40.

41.

42.

Aşağıdakilerden hangisi klasik maliyecilerin kamu
maliyesine hâkim olmasını istedikleri ilkelerin da-
yandığı varsayımlardan biri değildir?

A)

B)

C)

D)

E)

Devlet üretmez, tüketir.

Devlet vergi mükelleflerinden iktisadi değerleri alır
ve iade etmez.

Kamu girişimleri özel girişimlerden daha az
verimlidir.

İyi bir vergi; adil, verimli ve tarafsız olan vergidir.

Kamu harcamaları yoluyla gelir dağılımı adaleti
sağlanmalıdır.

İçsel Büyüme Teorisi çerçevesinde maliye politika-
sının büyüme üzerindeki etkisiyle ilgili aşağıdaki
ifadelerden hangisi doğrudur?

A)

B)

C)

D)

E)

Etkin vergilerle finanse edilen verimsiz harcamalar
büyümeyi olumsuz etkiler.

Etkin vergilerle finanse edilen verimsiz harcamalar
büyümeyi olumlu etkiler.

Etkin olmayan vergilerle finanse edilen verimli
harcamalar büyümeyi olumsuz etkiler.

Etkin vergilerle finanse edilen verimli harcamalar
büyümeyi olumsuz etkiler.

Etkin vergilerle finanse edilen verimli harcamalar
büyümeyi olumlu etkiler.

Toplam kamu gelirleri ile yatırım dışındaki kamu
giderleri arasındaki fark aşağıdakilerden hangisiyle
ifade edilir?

A) B)

C) D)

E)

Birincil fazla Operasyonel açık

Kamu tasarrufu Kamu açığı

Bütçe fazlası

43.

44.

45.
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Artan oranlı bir gelir vergisinin tasarruflar üzerinde-
ki etkisiyle ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi doğ-
rudur?

A)

B)

C)

D)

E)

Kamu tasarrufları artacağından toplam tasarruflar
artar.

Tasarruf eğilimi yüksek olan üst gelir grubunun
tasarrufları azalacağından toplam tasarruflar artar.

Toplam tasarruflar artmakla beraber vergi etkinliği
azalır.

Kamu tasarruflarındaki artış ile özel tasarruflardaki
azalışın net etkisine bağlıdır.

Vergi etkinliği arttığından toplam tasarruflar artar.

Kamu açıklarını azaltmaya yönelik politikaların,
ekonomik büyümeyi ve refahı olumlu etkileyecek
şekilde düzenlenmesi aşağıdakilerden hangisiyle
ifade edilir?

A) B)

C) D)

E)

Mali uyumun kalitesi Mali kaldıraç

Pozitif düzeltme Olumlu dışsallık

Mali baskınlık

Gecikmeli olarak tahsil edilen vergilerin enflasyon
nedeniyle reel olarak azalacağını ve dolayısıyla dev-
letin enflasyonla gelir elde etmesinin bir sınırı oldu-
ğunu savunan görüş aşağıdakilerden hangisidir?

A)

B)

C)

D)

E)

Wagner Yasası

Tanzi Etkisi

Ricardocu Denklik Hipotezi

Taylor Kuralı

Rasyonel Bekleyişler Teorisi

46.

47.

48.

Aşağıdakilerden hangisi bütçenin temel unsurların-
dan biri olan tahminin özellikleri arasında yer almaz?

A)

B)

C)

D)

E)

Giderler için yapılan tahminlerin bir üst sınırı göster-
mesi

Gider tahminlerinin sadece bütçede açıkça gösteril-
miş olan yere ve konuya harcanabilmesi

Bütçede gösterilmiş olan kaynaklar dışında hiçbir
kaynaktan gelir toplanamaması

Gelirler için yapılan tahminlerin bir alt sınırı göster-
mesi

Tahminlerden sapmaların, tahmin yapanların başarı-
ları için bir ölçü olarak kullanılabilmesi

Aşağıdakilerden hangisi görüşülmek üzere TBMM’
ye gönderilen bütçe kanunu tasarısına eklenen bel-
geler arasında yer almaz?

A)

B)

C)

D)

E)

Bütçe gerekçesi

Yıllık ekonomik rapor

Kamu borç yönetimi raporu

Mahallî idarelerin bütçe tahminleri

Kamu iktisadi teşebbüslerinin gelir-gider tabloları

Harcamacı kuruluşlara verilen ödeneklerde harcama
yerleri bakımından herhangi bir sınırlama bulunma-
yan bütçe sistemi aşağıdakilerden hangisidir?

A)

B)

C)

D)

E)

Klasik bütçe sistemi

Torba bütçe sistemi

Sıfır tabanlı bütçe sistemi

Program bütçe sistemi

Plan-program-bütçe sistemi

49.

50.

51.
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Bütçenin, uygulanacağı mali yılın ekonomik koşulla-
rına uygun olarak hazırlanması ilkesi aşağıdakiler-
den hangisiyle ifade edilir?

A)

B)

C)

D)

E)

Objektif doğruluk ilkesi

Subjektif doğruluk ilkesi

Mali saydamlık ilkesi

Genellik ilkesi

Önceden izin ilkesi

Geleneksel bütçe ilkelerinden adem-i tahsis ilkesi
ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?

A)

B)

C)

D)

E)

Belli bir gelir kaynağının belli bir hizmetin yürütülme-
si için ayrılmamasıdır.

Bütçede yer alan her hizmete ödenek ayrılmasıdır.

Kamu zararına olan hizmetlere ödenek ayrılmama-
sıdır.

Yürütülecek olan hizmetlere yeterli kaynak ayrılma-
sıdır.

Ödenek ayrılmayan hizmetlerin bütçeden çıkarılma-
sı gereğidir.

Bütçe uygulamasında ön ödeme ile ilgili aşağıdaki
ifadelerden hangisi doğrudur?

A)

B)

C)

D)

E)

Hizmet veren firmaya yapılan ilk taksit ödemesidir.

İhaleye giren firmanın teklif verirken yaptığı
ödemedir.

Gerekli alım yapılmadan ödemenin gerçekleştiril-
mesidir.

Yılın ilk altı ayı için serbest bırakılan ödenektir.

İhaleye konu olan işin başlangıç hizmetleri için
yapılan ödemedir.

52.

53.

54.

Bir vergi tarh edildikten sonra bu vergiyle ilgili ola-
rak ortaya çıkan ve defter, kayıt ve belgelere veya
kanuni ölçülere dayanılarak miktarı tespit olunan bir
matrah veya matrah farkı üzerinden vergi tarh olun-
masına ne ad verilir?

A)

B)

C)

D)

E)

Resen vergi tarhı

İkmalen vergi tarhı

Verginin idarece tarhı

Vergi hatalarını düzeltme

Vergiye itiraz

Aşağıdakilerden hangisi Gelir Vergisi Kanunu’nun 2.
maddesinde sayılan kazanç ve iratlardan biri
değildir?

A)

B)

C)

D)

E)

Ticari kazançlar

Zirai kazançlar

Ücretler

Gayrimenkul sermaye iratları

Şirket kazancı

Geçici vergiyle ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi
yanlıştır?

A)

B)

C)

D)

E)

Üçer aylık kazançlar üzerinden ödenir.

Vergisi kaynakta kesilen mükelleflerden alınır.

Bir yıl boyunca ödenen geçici vergi, ertesi yıl gerçek
tutarı hesaplanan gelir vergisinden düşülür.

Hesaplanmasında uygulanan oran yüzde 15’tir.

Bir amacı da geç ödemeden kaynaklanan enflasyon
etkisinin giderilmesidir.

55.

56.

57.
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Aşağıdakilerden hangisi Vergi Usul Kanunu’nda
sayılan değerleme ölçülerinden biri değildir?

A) B)

C) D)

E)

Nominal değer Borsa rayici

İtibari değer Vergi değeri

Tasarruf değeri

Aşağıdakilerden hangisi vergi borcunu ortadan
kaldıran sebeplerden biri değildir?

A)

B)

C)

D)

E)

Zaman aşımı

Hata düzeltme

Pişmanlık ve ıslah

Açılan davanın kazanılması

Ödeme

Aşağıdaki mükelleflerden hangisinin azalan bakiye-
ler usulüyle amortisman ayırma yönteminden yarar-
lanma hakkı vardır?

A)

B)

C)

D)

E)

Gerçek usulde vergilendirilenler

İşletme hesabında vergilendirilenler

Basit usulde vergilendirilenler

Bilanço esasında vergilendirilenler

Götürü usulde vergilendirilenler

58.

59.

60.

1982 Anayasası’na göre, toplantı ve gösteri yürüyü-
şü ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

A)

B)

C)

D)

E)

Toplantı ve gösteri yürüyüşü yapmak için izin alma
zorunluluğu yoktur.

Toplantı ve gösteri yürüyüşü yapma hakkı herkese
tanınmıştır.

Toplantı ve gösteri yürüyüşü yapma hakkı kamu
yararı amacıyla sınırlanabilir.

Toplantı ve gösteri yürüyüşü yapma hakkı genel
ahlakın korunması amacıyla sınırlanabilir.

Toplantı ve gösteri yürüyüşü düzenleme hakkına
ilişkin şekil, şart ve usuller kanunla düzenlenir.

1982 Anayasası’na göre, aşağıdakilerden hangisi
siyasi partiler için getirilmiş yasaklardan biri
değildir?

A)

B)

C)

D)

E)

Ticari faaliyetlere girişmek

Vakıf kurmak

Uluslararası kuruluşlardan maddi yardım almak

Eşitlik ilkesine aykırı eylemde bulunmak

Demokratik Cumhuriyet ilkesine aykırı eylemde
bulunmak

61.

62.
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1982 Anayasası’na göre, aşağıdaki işlemlerden
hangisi parlamento kararı niteliğinde değildir?

A)

B)

C)

D)

E)

TBMM İçtüzüğünde değişiklik yapılması

Bir bakanın Yüce Divana sevk edilmesi

Türk Silahlı Kuvvetlerinin yabancı ülkelere gönderil-
mesine izin verilmesi

Milletlerarası antlaşmaların onaylanmasının uygun
bulunması

Anayasa Mahkemesine üye seçilmesi

1982 Anayasası’nda yer alan kamu denetçisine baş-
vurma hakkı ve Kamu Denetçiliği Kurumu ile ilgili
aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

A)

B)

C)

D)

E)

Kamu denetçisine başvurma hakkı, bilgi edinme
hakkı ile aynı maddede düzenlenmiştir.

Kamu Denetçiliği Kurumu, TBMM Başkanlığına bağlı
olarak kurulmuştur.

Herkes, kamu denetçisine başvurma hakkına sahip-
tir.

Kamu Başdenetçisi 4 yıllık bir süre için seçilir.

Kamu Başdenetçisi, TBMM tarafından gösterilen
adaylar arasından Cumhurbaşkanınca seçilir.

1982 Anayasası’na göre, siyasi partilerin mali dene-
timini yapmakla görevli ve yetkili organ aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A)

B)

C)

D)

E)

Anayasa Mahkemesi

Devlet Denetleme Kurulu

Uyuşmazlık Mahkemesi

Danıştay

Yüksek Seçim Kurulu

63.

64.

65.

1982 Anayasası’na göre, Anayasa Mahkemesi, Ana-
yasa değişikliklerinin şekil bakımından denetiminde
aşağıdakilerden hangisini inceleyebilir?

A)

B)

C)

D)

E)

Anayasa değişikliğindeki teklif ve oylama çoğunlu-
ğuna uyulup uyulmadığını

Siyasi parti gruplarınca önerge verilip verilmediğini

Görüşmelere tüm siyasi partilerin katılıp katılmadı-
ğını

Sözlü teklif verilip verilmediğini

Anayasa komisyonunda görüşülüp görüşülmediğini

Kamu İhale Kurumuna yapılan “İtirazen şikâyet”
başvurusu ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi
söylenebilir?

A)

B)

C)

D)

E)

Bu başvuru 10 gün içinde doğrudan kuruma yapılır.

Bu başvuru, sözleşmenin imzalanmasından önce
veya sonra her aşamada yapılabilir.

Başvuru üzerine kurum tarafından verilen bütün
kararlar, taraflara karar tarihini izleyen 5 iş günü
içinde tebliğ edilir.

Kurum, nihai kararını başvuruyu izleyen 30 gün
içinde verir.

Kurumun verdiği kararlardan hangilerinin Resmî
Gazete’de yayımlattırılacağı, kurum tarafından
belirlenir.

66.

67.
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Kamu malları ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi
yanlıştır?

A)

B)

C)

D)

E)

Kamu malları kamulaştırılamaz.

Kamu malları haczedilemez.

Kamu malları; vergi, resim, harç ve benzeri mali
yükümlülüklere tabi tutulamaz.

Kamu malları kazandırıcı zaman aşımı ile iktisap
edilemez.

Kamu mallarından kaynaklanan uyuşmazlıklar
doğrudan idare tarafından çözümlenir.

I. Polis

II. Jandarma

III. Belediye zabıtası

IV. Köy korucusu

Yukarıdaki kolluk görevlilerinden hangileri genel
idari kolluk olarak görev yapmaz?

A) B) C)

E)D)

Yalnız III Yalnız IV II ve III

III ve IV II, III ve IV

Düzenleyici denetleyici kurumlar ve ilgili bakanlık
arasındaki hukuki ilişkiyi tanımlamak için kullanılan
kavram hangisidir?

A) B)

C) D)

E)

İlgili kuruluş İlişkili kuruluş

Bağlı kuruluş Yardımcı kuruluş

İcracı kuruluş

68.

69.

70.

İdarenin, düzenleme yetkisine dayanarak yaptığı
genel, soyut, sürekli ve kişilik dışı işlemlere genel
olarak ne ad verilir?

A) B)

C) D)

E)

Yönetmelik Genelge

Genel emir Norm

Genel düzenleyici işlem

4734 sayılı Kamu İhale Kanunu’nda ve 2886 sayılı
Devlet İhale Kanunu’nda yer alan ihale usulü aşağı-
dakilerden hangisidir?

A)

B)

C)

D)

E)

Açık ihale usulü

Kapalı teklif usulü

Pazarlık usulü

Doğrudan temin usulü

Belli istekliler arasında kapalı teklif usulü

71.

72.
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Giresun’da oturan Ahmet çalışmak için İstanbul’a gider,
ancak kendisinden bir daha haber alınmaz.

Bu olaya göre, eşi Ayşe’nin izleyeceği yol ile ilgili
aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?

A)

B)

C)

D)

E)

Bu durumda ölüm karinesi işleyeceğinden Ahmet
ölmüş gibi hukuki sonuç doğacak, mülki idare amiri
sadece Ayşe’nin müracaatı ile ölüm tutanağını
düzenletecektir.

Ayşe’nin yapabileceği herhangi bir hukuki işlem
yoktur, Ahmet’in dönmesini beklemesi gerekir.

Ayşe, 1 yıl beklemeli ve gaiplik kararı verilmesi için
mahkemeye başvurmalıdır.

Ayşe, doğrudan doğruya mahkemeye başvurarak
boşanma davası açmalıdır.

Ayşe, 5 yıl beklemeli ve gaiplik kararı için mahke-
meye başvurmalı, evliliğin feshini de istiyorsa bunu
ayrıca talep etmeli veya açacağı bir başka dava ile
istemelidir.

Aşağıdakilerden hangisinin varlığı hâlinde hâkim,
hukuk yaratma (kural koyma) yoluna başvurabilir?

A)

B)

C)

D)

E)

Hukuk dışı alana ilişkin düzenlemenin bulunmaması
durumunda

Kasıtlı susma durumunda

Nitelikli susmanın yani olumsuz düzenlemenin
olduğu durumda

Gerçek hukuk boşluğunun olduğu durumda

Gerçek kanun boşluğunun olduğu durumda

73.

74.

Bir gerçek kişinin doğum ve soybağı ile ilgili kayıt-
ları içeren kütüğe ne ad verilir?

A) B)

C) D)

E)

Ölüm kütüğü Doğum kütüğü

Boşanma kütüğü Evlenme kütüğü

Yer değiştirme kütüğü

Kendilerine yasal danışman atanmış olan kişiler
ehliyet bakımından aşağıdaki gruplardan hangisine
girer?

A) B)

C) D)

E)

Tam ehliyetsiz Sınırlı ehliyetsiz

Sınırlı ehliyetli Tam ehliyetli

Kısmi ehliyetsiz

A, arkadaşı B’ye saatini ödünç verir. B, saati bir süre
kullandıktan sonra iyiniyetli C’ye satar ve teslim eder.

Bu olay ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi doğ-
rudur?

A)

B)

C)

D)

E)

A, C’ye karşı zilyetliğin korunması davalarından geri
verme davasını açabilir.

A, C’ye karşı taşınır davası açarak saatini geri
alabilir.

C, 5 yıl boyunca saate malik sıfatıyla zilyet olursa
saatin mülkiyetini kazanır.

B, emin sıfatıyla zilyet olduğu ve C de iyiniyetli oldu-
ğu için saat kendisine teslim edildiği anda C, saatin
mülkiyetini kazanır.

C, saati, benzeri eşya satan bir yerden almadığı için
A, C’ye karşı istihkak davası açarak saati geri ala-
bilir.

75.

76.

77.
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Taşınmaz mülkiyetinin olağan zaman aşımıyla ka-
zanılması ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi
yanlıştır?

A)

B)

C)

D)

E)

Olağan zaman aşımı ile kazanma, ancak tapuya
kaydedilmiş taşınmazlar bakımından söz konusu
olabilir.

Kamu malı niteliğini taşıyan taşınmazların mülkiyeti,
bu taşınmazlar tapuya kayıtlı olsa bile olağan zaman
aşımı ile kazanılamaz.

Bir kişinin tapuya kayıtlı bir taşınmazı olağan zaman
aşımı ile kazanabilmesi için, iyiniyetli olması ve ma-
lik sıfatıyla dolaysız zilyet konumunda bulunması
gerekir.

Ancak tapu sicilinde yolsuz olarak malik gözüken
kimse, olağan zaman aşımı ile kazanmadan yarar-
lanabilir.

Olağan zaman aşımı ile kazanmada zilyetliğin dava-
sız ve aralıksız 10 yıl süre ile devam etmiş olması
gerekir.

Aşağıdakilerden hangisi Türk Borçlar Hukukuna
hâkim olan temel ilkelerden biri değildir?

A)

B)

C)

D)

E)

Eşitlik ilkesi

Nispilik ilkesi

Sınırlı sayı ilkesi (numerus clausus)

Sözleşme özgürlüğü ilkesi

Dürüstlük ilkesi

78.

79.

Side’deki yazlık evini kiraya vermesi için A, B’ye temsil
yetkisi verir.

Bu olaydaki temsil yetkisi verme ne tür bir hukuki
işlemdir?

A)

B)

C)

D)

E)

Sözleşme

Karar

Çok taraflı hukuki işlem

Tek taraflı hukuki işlem

Tek tarafa borç yükleyen iki taraflı hukuki işlem

Kırtasiyeci B, toptancı A’ya giderek dolmakalem almak
istediğini söyler. A, B’nin de hoşuna giden dolmakalem-
lerden adedi 50 TL’den B’ye satabileceğini belirtir. B ise
bu kalemleri 45 TL’den alabileceğini açıklar.

Bu olaya göre, B’nin bu irade açıklamasının niteliği
aşağıdakilerden hangisidir?

A) B) C)

E)D)

Kabul Hata İcap

Zımni kabul Dönme

Televizyonunu kiraya vermek isteyen A, bilmeden ve
istemeden yanlışlıkla B’ye satım beyanında bulun-
muştur.

Bu olaydaki irade ile beyan arasındaki uygunsuzluk
aşağıdakilerden hangisidir?

A)

B)

C)

D)

E)

Edimde hata

Sözleşmenin niteliğinde hata

Nispi muvazaa

Mutlak muvazaa

Hile

80.

81.

82.
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Arkadaşı B’ye 100 TL ödünç veren A, B’nin ihtiyacı ol-
duğunu bildiği için bu parayı geri almak istememektedir
ve B’yi ibra etmeyi düşünmektedir.

Bu olaya göre, aşağıdaki ifadelerden hangisi
yanlıştır?

A)

B)

C)

D)

E)

İbra, borcu sona erdiren sebeplerden bir tanesidir.

Borçlar Kanunu’nda ibra, borcu sona erdiren sebep-
ler arasında sayılmamıştır ancak bu durum ibra yolu
ile borcun sona erdirilmesine bir engel oluşturmaz.

İbranın gerçekleşmesi için alacaklının tek taraflı
iradesi yeterlidir, dolayısıyla A, tek taraflı irade
beyanıyla B’yi ibra edebilir.

İbranın geçerli olabilmesi için A’nın, alacağı üze-
rinde tasarruf yetkisinin bulunması gerekir.

İbra ile alacağı garanti eden yan haklar da kural
olarak sona erer.

83. İstanbul’da adliyenin yolunu bilmeyen A, yolda gördüğü
ilk kişiye adliyenin yolunu sorar ve adliyenin 3 gün önce
taşındığından haberi olmayan B, A’ya eski adliyeyi tarif
eder. A, adliyeye gittiği inancı ile tarif üzerine yola
koyulur ancak yolda giderken bir otomobilin çarpması
sonunda ağır yaralanır.

Bu olaya göre, B’nin sorumluluğu ile ilgili aşağıdaki
ifadelerden hangisi doğrudur?

A)

B)

C)

D)

E)

B’nin bu olayda haksız fiil sorumluluğu söz konu-
sudur.

B’nin bu olayda kusur sorumluluğu söz konusudur.

B’nin davranışı tehlikeli bir faaliyet teşkil etmediği
için sorumluluğu yoktur.

Bu olayda sebeple sonuç arasında uygunluğun yok-
luğu nedeniyle, sorumluluğun unsurlarından uygun
illiyet bağı bulunmadığı için B’nin herhangi bir
sorumluluğu yoktur.

Olayda ağırlaştırılmış kusur sorumluluğu olduğu için
B sorumludur.

Bir poliçe yanarak zayi olduğu takdirde senet ile
senede bağlanmış hakkı ayırarak poliçenin iptaline
karar verme yetkisi aşağıdakilerden hangisine aittir?

A) B) C)

E)D)

Mahkeme Noter Muhatap

Keşideci Ciranta

84.

85.
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Ciro ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi
doğrudur?

A)

B)

C)

D)

E)

Hamile yazılı bir çekin cirosu, çeki emre yazılı hâle
getirir.

Kıymetli evrakta ilk ciroyu lehtar lehine keşideci yap-
mak zorundadır.

Ciro mutlaka el yazısı ile imzalanmalıdır.

Gecikmiş ciro senedi geçersiz kılar.

Aksi açıkça belirtilmemişse ciro, tahsil cirosu niteli-
ğindedir.

I. Adi şirket ortağı

II. Kolektif şirket ortağı

III. Komandite ortak

IV. Komanditer ortak

V. Limitet şirket ortağı

Yukarıdakilerden hangileri şirkete kişisel emek ve
ticari itibarını sermaye olarak getirebilir?

A) B) C)

E)D)

II ve III II ve V IV ve V

I, II ve III III, IV ve V

Anonim şirkette, belirli bir döneme ait yıllık hesap-
ların ve işlemlerin hukuka ve şirket açısından işin
gereğine uygun olduğunun, dolayısıyla yönetim ku-
rulunun bu dönemdeki faaliyetleri sebebiyle sorum-
lu tutulmayacağının beyan edildiği, menfi borç ikrarı
niteliğindeki genel kurul kararına ne ad verilir?

A) B) C)

E)D)

Sulh İbra Teselsül

İcazet Bilanço

86.

87.

88.

Haksız rekabet hukuku ile ilgili aşağıdaki ifadeler-
den hangisi yanlıştır?

A)

B)

C)

D)

E)

Haksız rekabet davalarının, davaya hakkı olan tara-
fın bu hakkının doğumunu öğrendiği günden 1 yıl ve
her hâlde bunların doğumundan itibaren 3 yıl içeri-
sinde açılması gerekir.

İşletme adı tescil edilmemişse sadece haksız reka-
bet hükümleri çerçevesinde korunabilir.

Haksız rekabet yüzünden iktisadi menfaatleri zarar
gören müşteriler, haksız rekabet sonucu olan maddi
durumun ortadan kaldırılması davası açamaz.

Haksız rekabet sebebiyle maddi ve manevi tazminat
talep edilebilmesi için failin kusurlu olması şarttır.

Haksız rekabet sebebiyle istenecek maddi tazmina-
tın hesabında davacı, mahkemeden, tazminat ola-
rak davalının haksız rekabet sonucu elde etmesi
mümkün görülen menfaat karşılığına hükmedilme-
sini isteyebilir.

89.
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Tacirler için öngörülmüş aşağıdaki hak ve yükümlü-
lüklerden hangisi tacir olmamasına rağmen esnaf-
lara da uygulanır?

A)

B)

C)

D)

E)

Ticaret unvanı kullanma zorunluluğu

Fahiş cezai şartın indirilmesini talep etme yasağı

Her türlü borçlarından dolayı iflasa tabi olma

İşletmesiyle ilgili bir iş veya hizmet görmesi hâlinde
kararlaştırılmış olmasa bile ücret isteme hakkı

Ticaret ve Sanayi Odasına kaydolma zorunluluğu

90.
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